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Vážení spoluobčané,

dne 14. prosince 2015 schvá-

lili zastupitelé Větřní rozpočet na 

rok 2016, a tak přidělili potřebné 

finanční prostředky na naše letoš-

ní stavební akce. Největší investič-

ní akcí v tomto roce, která opět 

zvýší komfort života nás všech, bude 

rekonstrukce venkovního bazénu. 

Konkrétně se bude jednat o rekon-

strukci bazénových van, o výstavbu 

technologie úpravy vody a přestavbu 

zázemí pro venkovní areál. Jelikož 

se nám v uplynulých letech nepoda-

řilo sehnat potřebnou dotaci či grant, rozhodli jsme o financování této 

rekonstrukce z vlastních zdrojů. V rozpočtu obce máme na tuto akci 

vyčleněno 9 mil. Kč. Pro velký rozsah prací však bude venkovní bazén 

v tomto roce mimo provoz. Současně s touto akcí bude provedeno nové 

odkanalizování bazénu. 

Výměny nových oken se dočkají klienti našeho domu s pečovatel-

skou službou v ulici K Bazénu čp. 231 včetně zřízení a vybavení nové 

klubovny pro seniory v přízemí objektu. Výměna oken čeká i obyvatele 

a nájemníky domu v ulici K Učilišti čp. 210 ve Větřní. V ulici Na Žofíně 

v nájemních bytech čp. 205 - 209, pro zlepšení tepelné pohody v bytech 

posledních pater, zateplíme půdní stropy. Pro obyvatele osady Lužná 

připravujeme - na základě jejich dlouhodobých požadavků - výstavbu 

veřejného osvětlení včetně opravy části tamní místní komunikace a pro-

pustku přes Heřmanský potok. Vedení obce obyvatelům Lužné i touto 

cestou děkuje a oceňuje jejich práci, kdy z vlastní iniciativy a často na 

vlastní náklady zkrášlují své okolí nejen pro sebe, ale i pro všechny, kteří 

si užívají cestu do Lužné jako svou oblíbenou procházkovou trasu. Dále 

připravujeme celkovou opravu kamenné opěrné zdi za domy v ulici Na 

Žofíně čp. 95 - 108, kde současně budou vydlážděny zámkovou dlažbou 

i přilehlé dvorky. 

Naši mateřskou a základní školu zabezpečíme formou pořízení 

nových kamer s HD rozlišením, včetně technicko organizačního řešení 

zabezpečení vstupu do těchto objektů. V budově mateřské školy vybudu-

jeme centrální jídelnu, která zlepší hygienu stravování a usnadní provoz.

Jednou ze zásadních změn pro naše občany je již dlouhodobě zvažo-

vaná změna statutu obce na město. V současné době zpracováváme žá-

dost předsedovi Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. Občany naší obce 

bych chtěl ubezpečit, že s touto změnou nejsou spojeny žádné finanční 

či administrativní nároky pro občany, jako např. výměna OP, CP či ŘP 

a podobně. Tímto přechodem pouze oprávněně vzroste prestiž Větřní, 

jakožto druhé největší obce v rámci správního obvodu obce s rozšířenou 

působností Český Krumlov. 

Mgr. Antonín Krák, starosta

Slovo starosty

Dne 6. února 2016 slavnostně přivítal starosta obce Větřní Mgr. Bc. 

Antonín Krák v obřadní síni nové občánky naší obce. 

Naše pozvání přijali a byli přivítáni Žaneta Kozelková a Pavel Sikuta 

se synem Adamem, Dominika a Jaroslav Ševčíkovi se synem Jaroslavem, 

Jana Meškánová a Zdeněk Perník s dcerou Zdeňkou, Kristina Hnidová a 

Karel Marian s dcerou Magdalénou, Zdeňka a Karel Pavelkovi s dcerou 

Terezou, Kristýna Pártlová se synem Šimonem, Petra a Ivo Martinovský 

s dcerou Petrou, Iva Zaumüllerová a František Frühauf se synem Fili-

pem, Iveta a Pavel Boučkovi se synem Jiřím, Linda Pauknerová a Jan 

Hadrava s dcerou Štěpánkou, Veronika Kalianková a David Sojka s dce-

rou Terezou, Tereza Becková a Lukáš Beránek se synem Markem, Lucie 

Hambergerová a František Kučera se synem Jiřím, Michaela Bikárová s 

dcerou Irenou.

V úvodu sobotního setkání vystoupily se svým programem děti 

z mateřské školy pod vedením svých učitelek paní Blaženy Němčekové a 

Ludmily Rychtarové.

Vítání občánků

 Pozvánka na zasedání 
 zastupitelstva obce

Zveme občany k účasti na jednání Zastupitelstva obce Větřní,

které se bude konat v pondělí dne 18.4.2016 od 18:00 hod. 

Zasedání zastupitelstva se uskuteční v zasedací místnosti 

- v domě čp. 296 ve Školní ulici ve Větřní (nad obecní knihovnou). 

Mgr. Antonín Krák, starosta obce
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Vzhledem k tomu, že po výměně dřevěných oken a dveří v bytových 

domech za plastová dochází k uzavření bytů a snížení přirozeného vě-

trání, je potřeba dodržovat dle doporučení Ing. Vladimíra Pokorného, 

znalce z oboru stavebnictví, následující pravidla:

•  Teplotu v bytech udržovat v rozmezí 18-22 °C, v přítomnosti ma-

lých dětí až 24 °C.

•  V bytech udržovat správnou relativní vlhkost vzduchu v rozmezí 

v létě 40-55 %, v zimě 45-60 % (relativní vlhkost kontrolovat vlhko-

měry trvale umístěnými v bytech). Vlhkost v obytných místnostech 

udržovat blíže k dolní hranici. Vlhkost v koupelně a kuchyni je 

třeba udržovat vyšší než v obytných místnostech. 

•  Byty je nutno větrat často a intenzivně otevřením oken (celých kří-

del, nikoli jen ventilačky) během dne alespoň 3x denně. Čím více 

osob, tím častější větrání. V zimě větrat krátce 3-5 min. (čím chlad-

něji, tím kratší doba). Na jaře a podzim větrat déle - 10-20 min. 

Podle počtu osob v bytě dodržovat zásadu - čím více osob, tím čas-

těji větrat. Obecně platí, že krátké, ale důkladné větrání je efektiv-

nější než pootevřená ventilačka po celý den. Při větrání by měl být 

cítit průvan, který je způsobený prouděním čerstvého vzduchu.

•  Koupelny při koupání a kuchyně při vaření odvětrávat nuceně 

(větrák, digestoř).

•  Při snížení možnosti přímého větrání (malé děti) sušit prádlo mimo 

byt a mezi nábytkem a stěnou ponechat mezeru 3-5 cm. 

•  Po koupelích a při vaření nepouštět vlhký vzduch do obytných 

místností a odvětrávat nuceně.

Pokud se tato pravidla nedodržují, dochází ke kondenzaci vzdušné 

vlhkosti a následnému vzniku plísní.

Tímto dochází k poškozování bytu. Toto počínání může být podle 

zákona č. 89/2012 Sb. občanského zákoníku považováno za porušování 

povinností nájemce, kdy je dán důvod k výpovědi z nájmu bytu. 

Obecní úřad Větřní

Stále větší obrátky nabírá projekt „Jsem zpět“, který připravil a uvedl 

do provozu kolektivní systém pro sběr a recyklaci starých spotřebičů 

ELEKTROWIN. Jeho pilotní fáze začala na sklonku roku 2014.

Jde o spotřebiče, jichž se lidé chtějí zbavit, protože je už nepotřebují. 

Ať už z důvodu jejich náhrady za nejmodernější typy nebo se například 

po stěhování již nehodí, i když jsou stále funkční a mohly by potřebným 

sloužit i dále. 

Na tuto možnost pamatuje i zákon o odpadech, kde se hovoří o „opě-

tovném použití“. To ale dlouho zůstávalo jen teorií, zejména z důvodu 

nákladů na technické přezkoušení nezávadnosti daného elektrozařízení 

tak, aby výrobek odpovídal při předání novému majiteli všem legisla-

tivním požadavkům. Do praxe ji začal zavádět právě ELEKTROWIN. 

Projekt dostal jméno „Jsem zpět“ a podrobnosti o něm můžete získat na 

jeho internetových stránkách www.jsemzpet.cz.

„Nově jsme na webové stránky www.jsemzpet.cz umístili formulář, přes 

který si lidé mohou prověřit, zda jejich spotřebič vyhovuje kritériím pro 

zapojení do projektu. Pokud zjistí, že vyhovuje, mohou jej přímo nabídnout 

k opětovnému použití a my si pro něj přijedeme rovnou k nim domů“, po-

pisuje nynější etapu vedoucí zákaznického oddělení ELEKTROWIN a.s. 

Jan Marxt.

Prvním krokem bylo vytvoření sítě míst zpětného odběru, do kterých 

je možné speciálně odevzdávat i spotřebiče, o kterých si jejich majitel 

myslí, že je možné je ještě dále používat. Pomohli ji vytvořit autorizovaní 

servisní gestoři, kteří jsou viditelně označeni jako místa zpětného odběru 

a přípravy elektrozařízení k opětovnému použití. Ti na základě stano-

vených kritérií vybírají vhodné spotřebiče, které ještě mohou posloužit 

svému původnímu účelu, provedou na nich případné drobné opravy a 

garantují, že budou dále bezpečně fungovat.

Patronátu nad projektem se ujal spisovatel Michal Viewegh, jenž 

návrat do života zažil na vlastní kůži. Svou zkušenost s návratem zpět 

do života Michal Viewegh komentuje: „I já jsem byl vlastně ‚opraven‘ a 

díky tomu jsem zpět, proto projekt smysluplného navracení spotřebičů těm, 

kteří je potřebují, podporuji.“ Před časem mu praskla aorta, což přežije 

jen jeden z deseti lidí. 

ELEKTROWIN nabízí tyto darované spotřebiče k bezplatnému uží-

vání neziskovým organizacím, které se věnují obecně prospěšné činnosti. 

První, kdo tuto nabídku využil, byl Fond ohrožených dětí. 

Obecní úřad Větřní

Leden 2015 Anna Filipová (91 let)

Únor 2015 Helena Chmelařová (90 let)

Březen 2015 Josef Bak (85 let)

Květen 2015  Marta Meškánová (90 let), Jan Bohdal (92 let), 

Žofie Kyselová (91 let)

Červen 2015 Jaroslava Kalkusová (90 let), Milada Žižková (80 let)

Červenec 2015 Anna Barfusová (95 let)

Srpen 2015 Karel Marx (80 let), Josef Lautscham (85 let)

Září 2015  Růžena Líkařová (80 let), Ludmila Šejnohová (95 let), 

Stanislav Dolejšek (80 let)

Říjen 2015  Vanda Richterová (80 let), Vlastimila Pufferová (94 let), 

František Dušek (80 let), Anežka Schovancová (85 let)

Listopad 2015 Karel Červíček (91 let)

Prosinec 2015  Kristina Chmelařová (96 let), Milada Vaclíková (90 let), 

Libuše Kratochvílová (90 let)

Pravidla pro užívání bytů,
kde jsou plastová okna a dveře 

Projekt ELEKTROWINu „Jsem zpět“ 
se úspěšně rozběhl
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Ohlédnutí za rokem 2015

Snad nejdůležitějším úkolem v roce 2015 byl přechod automati-

zovaného knihovního systému CLAVIUS z formátu UNIMARC na 

formát MARC21. V tomto roce byla totiž změněna dosud používaná 

katalogizační pravidla AACR2R na nová tzv. RDA. Pro kvalitní katalogi-

zaci - dle nových pravidel - bylo nutné přejít na nový formát MARC21, 

neboť v současném formátu UNIMARC nejsou k dispozici potřebná 

pole. Z grantových prostředků byly dokoupeny dva katalogizační mo-

duly - Katalogizace knih, Evidence periodik a brožur. Rovněž bylo nutné 

zajistit výkonný počítač, proškolit se v nových katalogizačních pravidlech 

podle RDA a v červenci firma Lanius nainstalovala nové moduly, aby 

bylo možno katalogizovat podle pravidel RDA a to se tedy od července 

v naší knihovně děje.

Přechod na formát MARC21 měl zajistit bezproblémový přechod na 

nová katalogizační pravidla, zlepšit spolupráci s ostatními knihovnami, 

zajistit vysokou kvalitu katalogizačních záznamů, odpovídající nejnovější 

interpretaci podle NK ČR a umožnit vytvořit kvalitní bibliografické a 

autoritní záznamy.

Kromě stálého doplňování knihovního fondu o nové tituly (letošní 

přírůstek 980 knih) a pestré nabídky časopisů pro dospělé i děti (29 

titulů) se knihovna snaží přilákat návštěvníky i pravidelným pořádáním 

zajímavých akcí. Mnohaletá tradice, zapojovat se do celostátních projektů 

(BMČ, TK, Pasování prvňáčků na čtenáře), je obohacována dalšími: vý-

tvarné dílny, besedy, přednášky, jarmarky, soutěže, prezentace fotografií, 

výstavy, dokonce přibyly i exkurze. V letošním roce bylo uspořádáno 

celkem 101 kulturních a vzdělávacích akcí pro veřejnost. Informace 

o činnosti knihovny a pozvánky na jednotlivé akce jsou dostupné na 

webových stránkách: www.knihovnavetrni.cz a v různých propagačních 

materiálech (plakáty, místní rozhlas, Větrník, dokonce českokrumlovský 

kulturní přehled - tzv. KUK). Knihovna tak funguje nejen jako vzdělávací 

instituce obce, ale nad rámec svých povinností přispívá i ke kulturnímu 

dění v obci. Kulturní akce jsou načasovány s ohledem na místní zvyklosti. 

Mnoho místních přebývá v létě na svých chatách, lidé odjíždí na dovole-

né a některé děti tráví prázdniny také mimo obec, takže přes letní sezonu 

nemá smysl dávat si práci s organizováním a přípravou těchto akcí. Rov-

něž mi připadá v naší obci nesmyslné „hrát si na konkurenci“ a pořádat 

akce v termínech jiných zavedených aktivit, třeba v adventním čase, kdy 

probíhají velmi pěkné a již také tradiční např: Rozsvícení vánočního 

stromu, Běh o vánočního kapra atd. 

21. ledna 2015 zahájil cyklus loňských přednášek v knihovně cesto-

vatel a fotograf Vladislav Hošek, nádhernými snímky a zajímavým 

povídáním na téma: Nepál trek pod Mt. Everest a Cho Oyu.

18. února to bylo Čarodějnictví v dějinách s Mgr. Vladimírou Po-

danou

18. března přednáška Technické památky okolo Vltavy mezi 

Českými Budějovicemi a Českým Krumlovem, kterou připravil a 

odprezentoval PhDr. Daniel Kovář.

31. března jsme navázali na několik let trvající tradici a ve spolupráci 

s chráněnou dílnou Nazaret v Borovanech byl pro místní občany 

připraven Velikonoční jarmark.

21. května návštěva účastníků loňské besedy Písemnictví ve Zlaté 

Koruně v oddělení starých tisků JVK České Budějovice v cisterci-

áckém klášteře ve Zlaté Koruně, s vedoucím tohoto oddělení Mgr. 

Jindřichem Špinarem. 

24. června proběhlo již dvanácté!! Slavnostní pasování prvňáčků 

na čtenáře, kterému předcházelo několik návštěv obou prvních tříd v 

knihovně a pochopitelně celoroční práce s výukou čtení. Děti dostaly 

roční registraci zdarma a knihu pro prvňáčka.

7. října přišla do knihovny s velmi zajímavou přednáškou Pátrání po 

předcích - sestavování rodokmenu pracovnice českokrumlovského 

regionálního muzea Mgr. Vladimíra Podaná.

21. října cestovatelská beseda a prezentace fotografií Kyrgyzstán, 

země hor, koní a barev s Vladislavem Hoškem

18. listopadu nám v knihovně přiblížila lidové zvyky našeho regionu 

Mgr. Alice Glaserová s přednáškou Lidové zvyky a tradice v rámci 

roku

1. prosince tradiční Vánoční jarmark výstava a prodej výrobků 

chráněné dílny Nazaret. Spolupráci s chráněnou dílnou Nazaret jsme 

navázali v roce 2013, kdy se uskutečnil první jarmark.

Od roku 2012 jsou pravidelně připravovány v knihovně pro zájemce 

výtvarné dílny. Ty se těší stále větší oblibě mezi malými i dospělými a jsou 

hojně navštěvovány. Loni jich bylo osm.

Setkávají se zde lidé všech věkových kategorií a vždy tady vládne 

velmi příjemná pracovní atmosféra. 

28. ledna Modelování z papíru, vedla paní Tereza Vojtíšková.

18. února Malování na porcelán, vedla slečna Helena Reifová

18. března Netradiční zdobení velikonočních vajec, vedla paní 

Michala Vávrová

16. září Výroba papírové kazety potažené látkou, vedla paní Jiřina 

Halmlová 

7. října Monotypy, vedla paní Tereza Vojtíšková

21. října Plstění, výroba figurek a panenek, vedla paní Lucie Ho-

molková

11. listopadu Výroba notýsku, vedla paní Jiřina Halmlová

25. listopadu Výroba vánočních ozdob z korálků, vedla slečna 

Helena Reifová

Informace z knihovny

Dne 20.12.2015 uspořádali členové Sboru dobrovolných hasičů Větř-

ní se svými rodinnými příslušníky a ve spolupráci s obcí Větřní slavnost-

ní předání Betlémského světla do kostela Svatého Jana Nepomuckého ve 

Větřní, které bylo o den dříve přivezeno z kláštera ve Vyšším Brodě. Při 

této kulturní akci zahrál na prostranství před kostelem vánoční melodie 

žesťový kvintet pana Pavla Hladíka. K dispozici bylo malé občerstvení - 

čaj pro děti a chléb se sádlem a cibulí. Pro zahřátí dospělých byl k zakou-

pení vánoční punč a grog, pro všechny také koláčky a vánoční cukroví.

Toto předvánoční setkání zahájili starosta SDH Větřní František 

Beránek a starosta Větřní Mgr. Antonín Krák, kteří popřáli všem přítom-

ným hezké prožití vánočních svátků a šťastný a úspěšný nový rok. Staros-

ta obce pak všechny pozval do kostela na vánoční koncert, po němž byly 

návštěvníkům darovány svíčky s plamínkem světla z Betléma. Někteří si 

Betlémské světlo a slavnostní atmosféru odnesli rovnou domů, někteří 

přijali pozvání Františka Beránka na vánoční zábavu v restauraci Slávie, 

kde hrál opět žesťový kvintet pana Pavla Hladíka.

Nezbývá než poděkovat všem občanům, kteří přišli a tuto slavnostní 

akci podpořili, obci Větřní za finanční příspěvek, pracovníkům technic-

kých služeb za spolupráci a paní Šustrové za organizační pomoc.

V neposlední řadě děkuji, jako starosta SDH obce Větřní, všem čle-

nům hasičského sboru a jejich rodinným příslušníkům za poctivě odve-

denou práci a jménem SDH obce Větřní přeji všem šťastný rok 2016.

František Beránek

Akce SDH Větřní
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Dílny jsou pořádány se souhlasem zřizovatele v malé zasedací míst-

nosti, v 1. patře budovy knihovny. Instruktorka, která dílnu vede, vždy 

připraví pro účastníky veškerý materiál a pomůcky. Účastníci zaplatí 

pouze poplatek za úhradu materiálu a po skončení dílny si nesou domů 

hotový výrobek.

Ve velké zasedací místnosti, kde je k dispozici dataprojektor, se konají 

přednášky a besedy.

V březnu byla naše knihovna zapojena do celostátní akce „Březen, 

měsíc čtenářů“ a první týden v říjnu se knihovna již po sedmnácté zú-

častnila celonárodního projektu Týden knihoven.

V březnu opět mohli zájemci vyplňovat v knihovně hlasovací lístky a 

posílat své hlasy do ankety o nejlepší českou knihu roku 2015 Magnesia 

litera. Byla zde vyvěšena listina s nominacemi a čtenáři mají k dispozici 

i většinu nominovaných knih.

V průběhu roku došlo ke změně webových stránek knihovny. Přestali 

jsme využívat tzv. e stránky, a o činnosti knihovny je veřejnost informo-

vána na adrese: www.knihovnavetrni.cz

Pravidelně je doplňována i fotogalerie a uživatelé zde kromě hledání 

aktualit mohou vstupovat i do on line katalogu knihovny.

3. června byli vyhlášeni vítězové soutěže o nejlepšího dětského 

čtenáře naší knihovny. Této tradiční soutěže se mohou zúčastnit všechny 

děti z obce. A protože jde o nejlepší čtenáře, cenami nemohlo být nic 

jiného než krásné knihy, na jejichž nákup uvolnil peníze zřizovatel. 

Starším čtenářům a těm, kteří mají potíže se zrakem, je už třetím 

rokem nabízena služba, půjčování zvukových knih, kterou realizuji ve 

spolupráci s Městskou knihovnou v Českém Krumlově. Tato služba je 

registrovaným čtenářům poskytována zdarma.

Knihovnu v loňském roce navštívilo 8 271 uživatelů a ti uskutečnili 

17 031 výpůjček. 

A abychom letos nezaostávali za loňským úspěšným rokem, máme 

na konci ledna již za sebou: 6. ledna výtvarnou dílnu s Terezkou Vojtíš-

kovou Tříkrálové škrábání. 13. ledna velmi zajímavou Procházku po 

zříceninách jihočeských hradů s Mgr. Jiřím Cukrem a 20. ledna další 

dílnu z cyklu Knihařina není dřina, tentokrát Jiřina Halmlová naučila 

účastníky vyrábět zdobenou paspartu. 

Ve středu 24. února si účastníci třetí letošní dílny pod vedením Míši 

Miklášové mohli vyrobit vějíř. Ve stejný den od 18.00 přišel do knihovny 

s krásným povídáním o své celoživotní zálibě pan Milan Zaleš. Přednáš-

ka, prezentace fotografií a tentokrát i živá zvířata: Sokolnictví - chov a 

výcvik dravců a sov byla zajímavým zpestřením podvečerních setkávání 

v knihovně.

Na akce bohatý bude i březen, kdy bude naše knihovna opět součástí 

celostátního projektu Březen měsíc čtenářů:

Úterý 8.3. v 18.00 Přednáška s Mgr. Alicí Glaserovou Od Masopustu 

do Velikonoc (význam, původ a tradice lidových svátků v období 

zimy, předjaří a jara)

Středa 16.3. v 15.30 Výtvarná dílna s Helenou Reifovou: Zdobení 

nádob na jarní květiny ubrouskovou technikou. S sebou čistý kera-

mický květináč, zavařovací sklenice a 50,- Kč na úhradu materiálu

Středa 16.3. přednáška s Mgr. Annou Kubíkovou Českokrumlovsko 

v době krále Karla IV.

Úterý 22.3. 8.00 - 17.00 Velikonoční jarmark - výstava a prodej 

výrobků chráněné dílny Nazaret z Borovan (keramika, textil)

Středa 23.3. 15.30 Výtvarná dílna s Terezou Vojtíškovou Mozaika 

z vajíčkových skořápek, s sebou 30,- Kč na úhradu materiálu

Všechny akce proběhnou v 1. patře budovy knihovny, Školní 296 a vy 

jste na ně srdečně zváni.

-mk-

Pod šikovnýma rukama skupiny dětí se rodí zajímavé obrázky. Květ 

slunečnice, motýl s velkými křídly, obtloustlý kocourek, historický moto-

cykl a letadlo, které jakoby vypadlo ze série Hvězdných válek.

Ve středu na Tři krále pořádala obecní knihovna pro děti výtvarnou 

dílnu. Malé umělce vedla paní Tereza Vojtíšková, absolventka oboru 

výtvarná výchova pro základní umělecké školy na Jihočeské universitě. 

Kromě výuky výtvarné výchovy na ZŠ vede na škole výtvarný kroužek. 

Práce jejích svěřenců jste mohli zhlédnout ve vitríně u obecního úřadu. 

Linoryty portrétů slavných osobností určitě překvapily pojetím, které 

nezapřelo předlohu, ale přinášelo novou výtvarnou kvalitu.

Možná, že jste se zastavili i u další práce výtvarného kroužku - sochy 

andílka, která zdobí pietní místo na hřbitově. 

Jak probíhala výtvarná dílna? Skupina malých výtvarníků vyryla pro-

pisovačkou své náměty do destičky z umělé hmoty (jde o podklad pod 

plovoucí podlahu). Destičky měla učitelka předem připraveny stejně jako 

tónované papíry , temperové barvy a štětce. Když byla kresba dokončena, 

malí výtvarníci natřeli destičku vhodnou barvou a provedli první otisk. 

Pak barvu setřeli a štětcem nanesli další barvu na vlastní kresbu. Pak 

provedli druhý definitivní otisk. Vzniklo malé dílko, které bude určitě 

ozdobou dětského pokojíku.

Je potěšitelné, s jakým zájmem děti tvořily. Spojení jejich kreativity a 

zvládnutí výtvarné techniky bylo pro ně přínosem. Můžeme se jen těšit 

na další počiny místní knihovny. Třeba hned v následujícím termínu si 

mohli malí výtvarníci vyrobit paspartu.

-zd-

Tříkrálové škrábání
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Od doby, kdy vyšlo poslední číslo Větrníku, uplynulo jen několik 

týdnů a my všichni jsme se tehdy těšili na příchod nejkrásnějších svátků 

v roce. Ve škole jsme stihli kromě radostného očekávání a vánočních 

besídek ve třídách ještě řadu vzdělávacích akcí. Naši žáci 7. a 8. ročníků 

se zúčastnili v doprovodu paní učitelky Blanky Szabové matematického 

maratonu plného soutěží a zábavy s názvem MAGYČ, který uspořá-

dalo Gymnázium Český Krumlov. Paní učitelka Martina Soukupová 

zorganizovala pro 6. ročníky tradiční a oblíbenou exkurzi do planetária 

v Českých Budějovicích. Tematickou přednášku o rybách nám se svým 

kolegou v předvánoční době přivezl ze Střední rybářské školy ve Vod-

ňanech náš bývalý žák Alexandr Nádaský. Informace o stavbě těla a 

způsobu života ryb nám názorně prezentovali i pitvou kapra, která měla 

u dětí z 5. - 7. ročníku velký úspěch. V závěrečném vědomostním testu 

pak uspěli hlavně členové rybářského kroužku. 

V lednu navštívili žáci 7. ročníků s panem učitelem Tomášem Bic-

kem Muzeum v Českém Krumlově, kde obdivovali model města. Školní 

žákovská rada pod vedením paní učitelky Renaty Achatzyové opět zorga-

nizovala pro žáky 2. stupně návštěvu Malého divadla v Č. Budějovicích; 

tentokrát zhlédli představení s názvem Frankenstein. Žáci 9. třídy pod-

nikli interaktivní přírodopisnou exkurzi do Muzea vltavínů v Českém 

Krumlově, kde se dozvěděli mnoho informací o vzniku a použití těchto 

„drahokamů“. Také pokračujeme dále ve spolupráci s Centrem ekologic-

ké výchovy Cassiopeia z Č. Budějovic, jehož lektoři pořádají pro naše 

žáky výukové programy ve škole i mimo ni, či s MP Education. Lektorky 

této společnosti k nám pravidelně jezdí na besedy s cyklem přednášek 

„Dospívám…“, jenž se věnuje jednotlivým aspektům fyzického, psychic-

kého a sociálního dozrávání dětí a mládeže na cestě k dospělosti. 

Tradičními se již staly na naší škole i zeměpisné přednášky cestovate-

le Tomáše Kubeše. Letos paní učitelka Martina Soukupová zorganizovala 

jeho další návštěvu s tématy o Evropě a Africe.

Konec ledna probíhá na všech základních školách v duchu zápisu bu-

doucích prvňáčků. K nám se letos dostavil rekordní počet 58 dětí. Většina 

jich navštěvuje naši mateřskou školu, která je k zápisu vždy skvěle připra-

ví. Děti dostaly za své znalosti a odvahu sladkou odměnu, kterou pro ně 

upekly naše paní kuchařky, a upomínkové dárky. Žáci ze školní družiny 

pod vedením svých vychovatelek dále vyrobili pro děti k zápisu hračky. 

Jaké to bude ve škole? To si budou moci budoucí prvňáčci a jejich 

rodiče vyzkoušet v květnu v projektu TĚŠÍME SE DO ŠKOLY. Během tří 

setkání si děti zasoutěží a seznámí se s prostředím školy a svou budoucí 

paní učitelkou. Jejich rodiče pak budou mít možnost získat informace o 

škole. Termíny těchto setkání jsou 10.5., 17.5. a 24.5., tedy 3 úterky po 

sobě, vždy od 16:30 do 18:00 hodin.

Pololetní vysvědčení jsou již rozdána a žáci a žákyně v 9. ročníku si 

podávají přihlášky k přijímacímu řízení na střední školy a učiliště. Přeje-

me jim i jejich rodičům šťastnou volbu. Všem pak hodně sil do druhého 

pololetí, které nám nedávno začalo.

        

Mgr. Václava Ilkóová

Jako každý rok i letos k nám do školy přijel pan Kubeš se svými zá-

žitky ze světa. Moc mne jeho vyprávění baví, protože se dovídáme nové 

zajímavé informace. Tentokrát nám povídal o Evropě. 

Své příběhy začal v Norsku, kde navštívil místo zvané Trolltunga. Na 

jeho fotkách ukazoval, že tato vyhlídka ve výšce 700 m vypadá jako vy-

plazený jazyk rovnou ze skály. Říkal také, že tam není zábradlí - kdo chce 

skočit dolů, ať tak učiní. Turisté mohou v Norsku stanovat, kde chtějí. 

Stačí mít u sebe jen jídlo, vodu, spací pytel a stan. 

Dále se zmiňoval o Itálii. Zaujalo mne, že milovníci hadů se scházejí 

v malé vesničce zvané Cocullo, kousek od Říma. Každý rok začátkem 

května se koná akce, kde se ulicemi prochází velké množství lidí nesou-

cích hady. Mají je v kapse, na krku nebo jen tak na těle. Někteří se jimi 

nechávají i uštknout, což já bych nikdy nemohla udělat.

Zároveň mne zaujalo povídání o Belgii, hlavně tedy o lovu garnátů. 

Pan Kubeš poutavě popisoval techniku jejich sběru pomocí velmi silných 

koní se zkrácenými ocasy. Ti mají za úkol vytahávat sítě s garnáty z moře. 

Ocasy se jim krátí proto, aby se do sítí nemotaly žíně. 

Také se mi moc líbilo vyprávění o Velké Británii, kde pan Kubeš na-

vštívil Stonehenge během slavností slunovratu. Ukazoval nám fotografie 

lidí vzájemně se držících v blízkosti těchto známých kamenů, aby načer-

pali sílu ze Slunce, jehož síla je v tento den největší v celém roce.

Kromě těchto zemí jsme v jeho vyprávění navštívili i další státy Evro-

py, jako například Španělsko a tamější býčí zápasy, Německo se známými 

přístavy nebo Slovensko s krásami Tater. Bohužel však nemám možnost 

sdílet všechny jeho zážitky a zkušenosti. Každopádně jsem si odnesla 

mnoho zajímavých informací podaných velmi poutavou formou. Škoda 

jen, že jeho další návštěvu na této škole již nestihnu. 

Natálie Pavezová, 9.A

Informace ze ZŠaMŠ Větřní

Přednáška o Evropě
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V sobotu 30.1. 2016 jsme se jako jediný jihočeský zástupce zúčastnili 

finálového turnaje Českého poháru ve futsale - sálovém fotbale, který 

se konal v Litomyšli. Do tohoto národního finále se kvalifikují vítězové 

krajských kol z jednotlivých krajů. 

Stejně jako vloni jsme se tohoto finálového klání účastnili jako jediný 

jihočeský zástupce. Oproti loňsku, kdy jsme o finále přišli až v penal-

tovém rozstřelu a skončili nakonec čtvrtí, se nám letos finále podařilo 

vybojovat.

Turnaj byl rozdělen do dvou skupin. V naší skupině ,,A,, jsme měli 

nalosovány tyto týmy: Chemcomex Praha (několikanásobný vítěz Čes-

kého poháru), Šakalí hněv Moravská Třebová (pořadatel turnaje) a 

vítěze Ústeckého kraje FC Veteráns Želenice.

Z této skupiny jsme postoupili ze druhého místa, když jsme postupně 

porazili Šakalí Hněv a FC Veterans Želenice a o prvenství ve skupině jsme 

přišli až s favoritem této skupiny Chemcomexem Praha, se kterým jsme 

v normální hrací době remizovali, a až v penaltovém rozstřelu tomuto 

soupeři podlehli.

Výsledky naší skupiny ,,A,, :

Šakalí hněv Moravská Třebová - Bombarďáci Větřní 1:4, Chemco-

mex Praha - FC Veteráns Želenice 5:1, Chemcomex Praha - Šakalí hněv 

Moravská Třebová 5:1, FC Veteráns Želenice - Bombarďáci Větřní 1:6, 

Šakalí hněv - FC Vetráns 1:6, Bombarďáci Větřní - Chemcomex Praha 

1:1 (pokutové kopy 2:3, (dle propozic turnaje se při remíze v norm. hrací 

době muselo rozhodnout v penaltách). 

Konečné pořadí ve skupině ,,A,, : 1. Chemcomex Praha, 2. Bombarďá-

ci Větřní, 3. FC Veteráns Želenice, 4. Šakalí hněv Moravská Třebová

Výsledky skupiny ,,B,, :

VPS Polička ,,B,, - Zanzibar Lanškroun 2:3, SK SC SICO Jilemnice 

- SMR Plus Zlín 1:1, Jilemnice - Polička ,,B,, 0:0, Zlín - Lanškroun 0:0, 

Polička - Zlín 1:2, Lanškroun - Jilemnice 7:

Konečné pořadí ve skupině ,,B,, : 1. Zanzibar Lanškroun, 2. SMR Plus 

Zlín, 3. SK SC Sico Jilemnice, 4. VPS Novabrik Polička ,,B,,

1. Semifinále:

1. semifinále sehráli mezi sebou Chemcomex Praha a SMR Plus Zlín. 

Po vyrovnaném prvním poločase, kdy šel Zlín do vedení, se Chemcomex 

nakonec v druhé půli dle předpokladů prosadil a třemi góly rozhodl o 

svém postupu do finále.

Chemcomex Praha - SMR Plus Zlín 3:1

2. Semifinále:

V tomto zápase jsme nastoupili proti soupeři, o kterém jsme toho 

moc nevěděli, neboť nešlo o tým z celostátní ligy, se kterým bychom se 

potkávali v soutěži. Jeho hra a výsledky v základní skupině nám však 

jasně říkali, že půjde o těžkého soupeře, což se nakonec v samotném 

zápase potvrdilo. Od začátku zápasu jsme hráli aktivněji, vytvářeli si 

šance, ale chybělo trochu štěstí v zakončení. Lanškroun výborně bránil 

a z ojedinělých šancí hrozil velice nebezpečnými střelami ze střední 

vzdálenosti. Jedna taková se ujala a skončila v naší síti. Soupeř tak první 

půli vyhrál 1:0.

Krátce po začátku druhého poločasu jsme však dali jasně najevo, že 

letos o finále přijít nechceme. Tíhu zápasu vzal na svá bedra Weinhard a 

dvěma krásnými góly otočil skóre zápasu v náš prospěch. Třetí a poslední 

gól vstřelil po krásné individuální akci Grznárik, který přešel přes dva 

hráče, navedl si míč do středu hřiště a dělovkou do šibenice nás poslal 

do finále.

Zanzibar Lanškroun - Bombarďáci Větřní 1:3

O 3. Místo:

Již tradičně se zápas o 3. místo nehraje a poražení finalisté si to roz-

dají v penaltovém rozstřelu. Tentokrát z něho vyšel úspěšněji SMR Plus 

Zlín, když soupeře z Lanškrouna přestřílel v poměru 4:3.

Finále:

Ve finále nás čekal soupeř z nejtěžších. Obhájce loňského vítězství 

Chemcomex Praha je mnoha násobný vítěz jak celostátní ligy, tak i Čes-

kého poháru. Tento tým v minulosti dokonce vyhrál i evropskou Ligu 

mistrů. 

Ze soupeře jsme měli obrovský respekt, ale zároveň jsme byli od-

hodláni napotřetí prolomit naše finálové prohry z let předchozích (finále 

Českého poháru jsme hráli také v letech 2007 a 2008), a udělat ten po-

slední krůček k vítězství. 

Finálový zápas byl opravdu vyvrcholením celého turnaje. Hrála se 

výborná sálovka se šancemi na obou stranách. Vítězné šance obou týmů 

drželi výbornými zákroky brankáři, a tak v normální hrací době zápas 

skončil bez branek 0:0. 

Podle regulí turnaje se šlo do prodloužení 2x5 minut hrubého času.

Za klíčový moment nastavení zcela jasně považuji moment, kdy 

krátce před koncem první pětiminutovky šel od poloviny hřiště sám na 

brankáře Chemcomexu Weinhard. Bohužel jeho střela minula jen těsně 

branku. Kdybychom šli do vedení, věřím, že bychom zápas dohráli ales-

pon remízově do penaltového rozstřelu. Ale na kdyby se nehraje, a tak šel 

naopak krátce po našem brejku do vedení Chemcomex. 

Ve druhé půli prodloužení jsme se museli vzhledem k vývoji zápasu 

začít více tlačit do útoku. Bohužel nám již začaly docházet síly. Od semi-

finále jsme turnaj dohrávali již pouze se šesti hráči. Chemcomex s daleko 

širším kádrem nás začal přehrávat a přidal druhý gól, čímž jsme zcela 

odešli. Soupeř nás v poslední minutě ještě dorazil dvěma góly. Konečný 

výsledek zápasu je tak pro nás až příliš krutý vzhledem k průběhu celého 

zápasu. 

Finále: Bombarďáci Větřní - Chemcomex Praha 0:4 po prodl.

Potřetí v historii našeho klubu jsme si tak odváželi domu stříbro. Je 

to pro nás další velký klubový úspěch.

Jako třešnička na dortu pak pro nás bylo vyhlášení nejlepšího bran-

káře turnaje. Zcela po zásluze si pro tuto cenu došel náš Štefan Beránek. 

Toto individuální ocenění jsme si z národního finále odváželi již podruhé 

v naší historii, když v roce 2009 tuto cenu přebíral ve Varnsdorfu taktéž 

náš brankář Klabouch.

Závěrem bychom rádi touto cestou poděkovali naší obci za podporu, 

bez které bychom těchto úspěchů nemohli dosahovat. 

Sestava Bombarďáků Větřní: Beránek - Dychtl, Svoboda, Cais, Sláma, 

Weinhard, Homer, Grznárik, Babouček. Trenér: Klabouch

Karel Klabouch

Bombarďáci Větřní přivezli stříbro 
z celostátního poháru sálovkářů
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Dne 16.2. přivítal náš futsalový oddíl Bombarďáci Větřní ve svém 

úřadě jihočeský hejtman Jiří Zimola.

Poděkoval našemu oddílu za úspěšné vystoupení v národním finále 

v Litomyšli, ale hlavně za příkladnou dlouholetou reprezentaci jihočes-

kého kraje. Setkání se neslo v přátelském duchu. Hejtman se zajímal jak 

o naši klubovou historii tak o fungování naší federace.

Na závěr nám předal drobné upomínkové předměty a popřál nám 

hodně štěstí ve vyřazovací části soutěže Evropském poháru, kterého se 

zúčastníme v květnu ve španělském Lloret de Mar.

Této schůzky se také účastnil starosta naší obce pan Antonín Krák.

Karel Klabouch

Setkání s hejtmanem Jiřím Zimolou

Ve čtvrtek 11. prosince proběhla v klubovně pro děti a mládež v Ro-

žmberské č. p. 46 druhá část besedy s Policií ČR.

Nejprve policisté provedli přednášku, která byla zaměřená na bez-

pečnost v silničním provozu s důrazem na bezpečnou cestu do školy a 

bezpečnou jízdu na kolech, dále s policisty jsme hovořili o dopravních 

značkách a o povinné výbavě kol. Na závěr jsme si řekli o pracovní náplni 

dopravní policie.

Kateřina Křivohlávková, terénní pracovnice 

Autor fotografií: Blanka Rožánková

V místní klubovně pro děti a mládež v Rožmberské ul. čp. 46 ve 

Větřní byl zahájen provoz keramické dílny, kde se děti seznamují s prací 

s keramickou hlínou, s různými pomůckami a nástroji a postupy při zdo-

bení. Postupně se učí hlínu mačkat, válet, vykrajovat z plátů formičkami, 

podle šablony nebo dle vlastní fantazie.

Kateřina Křivohlávková, terénní pracovnice 

Beseda s Policií ČR Keramická dílna 
ve Větřní

V pátek 4. prosince si děti mohly 

v klubovně pro děti a mládež v Rožmber-

ské ulici č.p. 46 upéct a ozdobit perníčky. 

Celkem se zúčastnilo 35 dětí. 

V klubovně jsme nejprve rozvále-

ly těsto na válu a nastala nejzábavnější 

část - vykrajování. Dětem šla práce od 

ruky, předháněly se, kdo vykrojí více 

kousků. Za chvíli se kuchyňkou šířila 

vůně pečících se perníčků a děti mohly 

ochutnávat. Ale jen pár kousků, protože 

ještě zbývalo perníčky nazdobit cukro-

vou polevou. Tato činnost děti opět velmi 

bavila, zaslouží si velkou pochvalu za 

odvedenou práci. 

Kateřina Křivohlávková, 

terénní pracovnice 

Pečení a zdobení perníčků v klubovně ve Větřní
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Obecní úřad Větřní zve občany na

Velikonoční koncert
dne 27. března 2016

od 15:00 hodin

v kostele Sv. Jana Nepomuckého
ve Větřní

vystoupí
Městský pěvecký sbor Perchta 

z Českého Krumlova

Vstupné: Dobrovolné

Velikonoční výstava
Klub seniorů chystá „Jarní velikonoční výstavu“ 

ve dnech 9.-12. 3. 2016 v zasedací síni OÚ Větřní. 

Občané, kteří by měli zájem své výrobky vystavit, popř. prodat, 

ať se nahlásí na obecní úřad 

paní Kateřině Šustrové, č. tel. 380731544 

nebo Lence Homerové, tel. 380731545

Harmonogram výstavy:

středa 9.3.2016

termín dodání svých výrobků do zasedací síně

- v době od 13:00 do 16:00 hod.

čtvrtek 10.3.2016 a pátek 11.3.2016

vlastní výstava - 10:00 - 16:00 hod.

sobota 12.3.2016

výstava od 10:00 do 15:00 hod.

a poté převzetí svých výrobků od 15:00 do 16:00 hod.

Předem děkujeme za zapůjčené exponáty a zároveň zveme všechny 

občany, aby se přišli podívat na dovednost našich spoluobčanů, 

žáků MŠ a ZŠ, členů Dráčků, Větrníčku a ostatních kroužků.

Za Klub seniorů Jiřina Kozáková

UPOZORNĚNÍ PRO MAJITELE PSŮ
Na základě stížností na volné pobíhání psů na veřejném prostranství v jednotlivých částech obce připomínáme všem majitelům psů znění obecně 

závazné vyhlášky č. 21/2000, která mimo jiné ustanovuje podmínky, kterými se chovatel nebo občan, jemuž bylo zvíře svěřeno, má a musí řídit. 

Pohyb psů na veřejném prostranství je upraven Obecně závaznou vyhláškou obce Větřní č. 21/2000, kterou se stanovují pravidla pro pohyb zvířat 

na veřejném prostranství, jejíž text je přístupný na obecním úřadu u tajemníka obecního úřadu a také na webových stránkách obce http://www.

obecvetrni.cz/index.php?page=vyhlasky. Mimo jiné stanovuje v čl. 2 následující pravidla pro pohyb psů na veřejném prostranství v obci: 

a)  Zakazuje se volné pobíhání psů a ostatních domácích a hospodářských zvířat na veřejných prostranstvích a majitelé těchto zvířat jsou povinni 

bezpečně zajistit jejich chov proti úniku. 

b)  Pes musí být na veřejných prostranstvích označen evidenční známkou, kterou při přihlášení vlastník od obecního úřadu obdrží. 

Bližší podrobnosti o evidenci psů jsou uvedeny v obecně závazné vyhlášce o místních poplatcích. 

c)  Vlastník psa je povinen jej přihlásit do 15 dnů od počátku chovu k evidenci na finančním odboru Obecního úřadu ve Větřní.

d)  V zájmu zachování hygieny, čistoty, ochrany veřejného pořádku, bezpečnosti a nerušeného občanského soužití je chovatel povinen

- udržovat zvíře v čistotě

- na veřejném prostranství zajistit vedení zvířete na vodítku

- neprodleně uklidit zvířecí výkaly, pokud zvíře znečistí veřejné prostranství

Splnění těchto povinností zajišťuje chovatel psa, jeho vlastník, příp. osoba, která má psa na veřejném prostranství pod kontrolou či dohledem. 

PROTIPRÁVNÍHO JEDNÁNÍ se dopouští podle tohoto právního předpisu ten majitel psa, který jej nechá volně pobíhat bez dozoru.

Důvodem, proč je pohyb psů na veřejném prostranství upraven obecně závaznou vyhláškou, je skutečnost, že často dochází k poškozování lid-

ského zdraví při napadení psem. Proto je volný pohyb psů legislativně upravován. Majitel psa je také povinen učinit taková opatření proti úniku 

z oploceného prostoru, z vodítka, aby nedošlo k napadení člověka, ale i k napadení psů navzájem. Pes musí být zajištěn takovým způsobem, aby 

dále nemohl poškodit cizí majetek, nemohl obtěžovat a ohrožovat na zdraví jiné občany.

Dojde-li k ohrožování osob či jejich napadení na veřejném prostranství volně pobíhajícím psem, je proto nutno kontaktovat příslušné Obvodní 

oddělení Policie ČR ve Větřní (telefon 380 732 394) a oznámit porušení OZV č. 21/2000 obce Větřní a tedy spáchání přestupku či podezření ze 

spáchání trestného činu. 

Dovolujeme si tímto zdvořile požádat majitele psů o dodržování platné Obecně závazné vyhlášky č. 21/2000 obce Větřní.

Děkujeme občanům a návštěvníkům naší obce za respektování této vyhlášky.

Obecní úřad Větřní
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